



bNr. 139072/DGD/14.04.2021

Direcția Gestionarea Deșeurilor

REFERAT DE APROBARE

a Ordinului nr.

privind promovarea de soluții alternative la închiderea depozitelor cuprinse în Anexa nr. 5, tabelele 5.1 – 5.7, la Hotărârea Guvernului nr. 349/2005 privind depozitarea deșeurilor de deșeuri

Având în vedere faptul că pentru depozitele de deșeuri precizate în Anexa nr. 5, tabelele 5.1 – 5.7, la Hotărârea Guvernului nr. 349/2005 privind depozitarea deșeurilor de deșeuri închiderea se va face după o perioadă îndelungată de la sistarea depozitării și ca urmare a faptului că, în timp, nu au fost constatate consecințe negative asupra mediului și sănătății populației, în practică, unii operatori de depozite de deșeuri au identificat soluții alternative de închidere, altele decât cele precizate în Normativul tehnic privind depozitarea deșeurilor, aprobat prin Ordinul ministrului mediului și gospodăririi apelor nr. 757/2004, cu modificările și completările ulterioare și care asigură același nivel de siguranță pentru mediu și sănătate a populației.

Astfel, cunoștințele din domeniul tehnologic dobândite în ultimii ani, coroborate cu intențiile prezentate de către unii operatori economici de a realiza închiderea unor depozite după proceduri și măsuri care nu sunt prevăzute de Normativul tehnic privind depozitarea deșeurilor, dar care asigură aceleași condiții de siguranță pentru mediu și sănătatea populației, creează premisele promovării unui nou cadru legislativ, care reglementează condițiile necesare pentru aplicarea unor proceduri alternative de închidere.

Pornind de la aceste considerente, propunerea Ordinului privind promovarea de cerințe alternative la închiderea depozitelor cuprinse în Anexa nr. 5 la Hotărârea Guvernului nr. 349/2005 privind depozitarea deșeurilor de deșeuri, respectiv tabelele 5.1, 5.2, 5.3, 5.4, 5.5, 5.6, 5.7, se dovedește un instrument juridic util în vederea închiderii cât mai repede posibil a acestor depozite, cu respectarea condițiilor legale privind protecția mediului și a sănătății populației.

Prin urmare, proiectul de act normativ creează cadrul juridic pentru aplicarea unor măsuri alternative de închidere a depozitelor de deșeuri bazate pe studii/evaluări de mediu din care să

reiasă în mod clar că prin proiectul de închidere se asigură măsuri pentru protecția mediului și sănătății populației, pentru o perioadă de timp cât mai îndelungată, inclusiv aspectele care privesc parametrii tehnici și condițiile care vor asigura stabilitatea și durabilitatea depozitului.

Proiectul de ordin a fost elaborat cu respectarea prevederilor legale în vigoare.

Vă rugăm să aveți amabilitatea să analizați proiectul de ordin menționat anterior în vederea avizării.

Cosmin TEODORU,

Director, Direcția Gestionarea Deșeurilor



Elaborat: Mihai BIZOMESCU, consilier D.G.D.

